
Θέμα : Επικοινωνία 3 ΥΒΤ – ΕΝΑΡΞΗ 2ου ΓΥΡΟΥ  
28 Νοεμβρίου 2023 

Αγαπητοί Συμμετέχοντες στο ΥΒΤ καλησπέρα, 

Μετά τα 2 πρώτα έτη, μπαίνουμε στο 2ο ΓΥΡΟ του Διαγωνισμού Young Business Talents 2023-24 
και σας επισημαίνουμε να λάβετε υπόψη σας τα εξής θέματα : 

1. Στις 28 Νοεμβρίου ξεκινά ο 2ος ΓΥΡΟΣ του Διαγωνισμού ΥΒΤ και ο Προσομοιωτής θα 
ανοίξει για την εισαγωγή των Αποφάσεων του 1ου Έτους του 2ου ΓΥΡΟΥ.  Η Ομάδα σας θα 
κατανεμηθεί σε νέα Προσομοίωση, που μπορείτε να δείτε στο σχετικό αρχείο 
‘Προσομοιώσεις και Ανταγωνιστές’ στο site μας, ‘BUSINESS GAME – Εργαλεία και Υλικά’. 
Έχει γίνει προσπάθεια οι Ομάδες να κατανεμηθούν στις νέες προσομοιώσεις, πάλι με το 
κριτήριο του ίδιου Σχολείου.  

2. Για το 1ο Έτος του 2ου ΓΥΡΟΥ, η Ομάδα σας θα έχει προθεσμία να καταθέσει τις Αποφάσεις 
της για το Επιχειρηματικό Σχέδιο, έως Δευτέρα 4 Δεκεμβρίου 23.30’ σύμφωνα με το 
Ημερολόγιο.  

3. Στους Όρους του Διαγωνισμού αναφέρεται ότι, οι ομάδες που δεν θα συμμετέχουν 
ενεργά στον 2ο Γύρο, δεν θα καταθέσουν δηλαδή Αποφάσεις σε 2 από τα 3 Έτη, θα  
αποκλεισθούν από τη συνέχεια. (Θεωρώντας τον 1ο Γύρο ως ‘δοκιμαστικό’, κατ’ εξαίρεση 
δεν αποκλείσαμε ομάδες, παρότι κάποιες δεν κατέθεσαν κανένα Επιχειρηματικό Σχέδιο 
στον 1ο Γύρο). 

4. Οι Ομάδες στον 2ο ΓΥΡΟ ξεκινούν από το μηδέν, δηλαδή όλες πανελλαδικά με τον ίδιο και 
αρχικό Ισολογισμό, όπως ξεκίνησαν στον 1ο Γύρο (δλδ οι ομάδες που συμμετείχαν σ’ 
αυτόν δεν θα έχουν κανένα πλεονέκτημα). Το παρελθόν δεν επηρεάζει την αρχική θέση 
της κάθε ομάδας-‘εταιρείας’. Μόνο οι βαθμοί των ομάδων μεταφέρονται (δείτε αρχείο 
‘Κριτήρια βαθμολόγησης και Κατάταξης’). Είναι κατ’ αναλογία με το στίβο, ένα νέο 
αγώνισμα δρόμου, όμως βρίσκονται στην ίδια γραμμή εκκίνησης και η κυκλική διαδρομή 
είναι η ίδια. Το μόνο πράγμα που είναι πιθανό να αλλάξει είναι ότι θα συναντηθούν με 
άλλους δρομείς. 

5. Τα Αποτελέσματα του 2ου Έτους του 1ου Γύρου είναι διαθέσιμα στις 28.11 μεσημέρι. Η 
Κατάταξη των ομάδων που προκύπτει από την βαθμολόγηση δημοσιεύεται στην ενότητα 
‘Κατάταξη’ στην ιστοσελίδα μας, πάντα μετά τις 15.00, την ίδια ημέρα που δημοσιεύονται 
τα Αποτελέσματα (Τρίτη). 

6. Οι προσομοιώσεις του 1ου Γύρου θα σβηστούν σύντομα. Γι’ αυτό η ομάδα σας να 
κατεβάσει από τον ιδιωτικό σας χώρο στον Προσομοιωτή και να αποθηκεύσει όλα τα 
σχετικά έγγραφα (Αποφάσεις, Αποτελέσματα, Έρευνες Αγοράς σε PDF) που θέλετε να 
κρατήσετε. Αν και θα γίνει επανεκκίνηση από το μηδέν, οι πληροφορίες μπορεί να σας 
φανούν χρήσιμες. 

7. Είναι σημαντικό να θυμάστε ότι: α) πρέπει να αποθηκεύετε τις Αποφάσεις σας σε κάθε 
οθόνη/σελίδα του Προσομοιωτή, β) δεν διορθώνονται ‘λάθη μορφής’ των αποφάσεων 
που έχουν ήδη εισαχθεί. 

8. Επίσης να διαβάσετε τις διαθέσιμες ‘Συμβουλές’ στην ιστοσελίδα ΥΒΤ, όπου θα βρείτε 
σημαντικές επεξηγήσεις εννοιών του Σεναρίου, που είναι χρήσιμες στις Αποφάσεις: 

i. Antidumping: ο νόμος σύμφωνα με τον οποίο μία εταιρεία δεν μπορεί να πουλάει ένα 
προϊόν κάτω από το κόστος παραγωγής του. 

ii. ‘Χάρτες Τοποθέτησης’ (Positioning Maps): η αντίληψη του καταναλωτή για τα 
χαρακτηριστικά της μάρκας μας είναι βασική στο Πλάνο Marketing 

iii. Παραγωγικοί Πόροι: υπάρχει ένα όριο παραγωγής, που ισχύει κάθε έτος. 

https://www.youngbusinesstalents.com/gr/utiles-y-materiales
https://www.youngbusinesstalents.com/gr/clasificacion


iv. Δάνεια και ‘ΑΤΛΔ’: κάθε έτος η εταιρεία σας πρέπει να υπολογίζει τα Απαραίτητα 
Ταμειακά Λειτουργικά Διαθέσιμα, δλδ το Ταμείο μετρητών που πρέπει να έχετε για τα 
έξοδά σας, ξεκινώντας από το Ταμείο του Ισολογισμού. 

 
Αυτά για την ώρα, Καλή συμμετοχή στην ομάδα σας. Απολαύστε την εμπειρία ! 
Με φιλικούς χαιρετισμούς, 

Κωνσταντίνος Αρεταίος 

Διευθυντής Διαγωνισμού 

Young Business Talents 

 


